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Анотація. Мета даного дослідження є розробка і оцінка ефективності інно-
ваційного підходу до відновлення та реорганізації міського ландшафту з вико-
ристанням сучасних 3D-технологій проєктування. Використання 3D-інструментів 
має на меті підвищити точність планування, покращити візуалізацію проєктних 
рішень, оптимізувати процес взаємодії з зацікавленими сторонами та мінімізувати 
потенційні помилки на етапі реалізації. 

Методологія. Для досягнення поставленої мети дослідження було застосо-
вано комплексний підхід, що включав аналіз існуючої ситуації, потреби місцевих 
мешканців, розробку концептуальних ідей за допомогою 3D-моделювання та ві-
зуалізації, систематичний огляд літературних джерел з урахуванням екологічних 
факторів, а також розробку комплексної дизайн-концепції ландшафту. 

Результати дослідження в галузі ландшафтного проєктування відновлю-
ваних територій характеризуються недостатньою комплексністю, обмеженим 
урахуванням довгострокових наслідків, відсутністю інтеграції міждисциплінарних 
підходів і адаптивності проєктів, особливо в контексті постравматичного віднов-
лення.

Наукова новизна дослідження полягає у розробці комплексного під-
ходу до проєкту відновлення міських територій, що інтегрує передові технології 
3D-моделювання з урахуванням соціальних, екологічних та економічних фак-
торів. Інноваційність підходу сприяє у створенні адаптивних моделей ландшаф-
тного дизайну відповідно до потреб громади та екологічних умов. 

Практична значущість впровадження інноваційних підходів до ландшаф-
тного дизайну вказує на важливість розробки методологій дослідження, які б вра-
ховували аспекти створення ефективних та сталих проєктів у сфері відновлення 
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міських територій. Аналіз сучасних засобів сприяє розвитку галузі, підвищенню 
конкурентоспроможності та впровадженню нових технічних і дизайнерських рі-
шень.

Ключові слова: 3D-моделювання, оптимізація проєктування, ландшафтний 
дизайн, ландшафтне проєктування.

ВСТУП
Війна в Україні спричинила значні руй-

нування житлової інфраструктури, особливо 
в Київській області. Місто Гостомель зазнало 
значних пошкоджень і потребує комплек-
сного відновлення. Дослідження включає 
аналіз особливостей пошкоджених тери-
торій, розробку концептуальних рішень для 
відновлення ландшафту з урахуванням су-
часних 3D-інструментів. За допомогою 
3D-моделювання пропонується створення ві-
зуалізації проєкту, що дозволить детально 
проаналізувати запропоновані рішення та 
внести необхідні корективи. Результати до-
слідження можуть бути використані як основа 
для розробки детальних проектів відновлення 
житлових територій.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Проблема відновлення житлового фонду 

і ландшафтних територій в українських містах, 
особливо після воєнних руйнувань, набуває 
все більшої актуальності [8; 14]. Українські 
науковці зробили вагомий внесок у розуміння 
екологічних проблем міст та ролі зелених на-
саджень у їх вирішенні. Вони досліджували 
вплив урбанізації на природне середовище та 
можливості використання зелених насаджень 
для покращення екологічної ситуації [3; 5; 
6; 7]. Були розроблені комплексні принципи 
організації територій з врахуванням універ-
сального і інклюзивного дизайну [2], запро-
поноване використання нових підходів у роз-
міщенні соціального житла в структурі міста, 
а також регенерації існуючих житлових квар-
талів [9]. Плануючи благоустрій міського 
середовища, важливо поєднувати ергоно-
мічність, функціональність та естетику, вра-
ховуючи архітектурний контекст оточуючих 
будівель для збереження єдності архітек-
турних ансамблів [13; 15; 16; 19]. Кожен еле-
мент благоустрою повинен бути модульним, 
адаптивним та стійким до пошкоджень, що 
забезпечує його тривалу експлуатацію та 
гнучкість у використанні [11]. Принцип фор-
мування комфортного мікроклімату в межах 
кварталу може здійснюватись завдяки поєд-
нанню прилеглих зон з будинками і облаш-
туванням терас для відпочинку, особливо 
у випадках пунктирної забудови [9]. При 

проєктуванні житлових комплексів у зонах, 
розташованих поруч з аеропортами, були 
визначені основні вимоги: екологічна гума-
нізація простору і ретельна функціональна 
структурованість [1]. Дослідження інших на-
уковців, таких як Бідолах Д. І, Бочаров Б. П., 
Яковицький І. та інші, охоплюють ефектив-
ність застосування 3D-інструментів для опти-
мізації дизайну середовища [4;12;17;20]. 
Було здійснено дослідження функціональних 
можливостей і класифікацію найбільш по-
пулярних програмних пакетів, що спеціа-
лізуються на відповідних технологіях, від-
носно основних етапів створення 3D-моделі: 
від моделювання, текстурування, освітлення 
та анімації до динамічної симуляції, ренде-
рингу та фінальної обробки, включно з ком-
понентами [10]. Огляд історії використання 
комп'ютерних засобів у сфері архітектурного 
проєктування показує, що комп'ютерне мо-
делювання переросло в перспективну галузь 
із розмаїттям напрямів розвитку, спеціалізо-
ваними інструментами та власною системою, 
яка стала ключовим елементом концепцій ін-
форматизації суспільства [18]. Проте, існують 
певні прогалини в дослідженнях: відсутність 
детальних дизайн-концепцій для відновлення 
зелених зон з урахуванням специфіки укра-
їнських міст, недостатня увага до залучення 
громадськості та обмежена кількість дослі-
джень, присвячених конкретним локаціям. 
Розробка дизайн-концепції з використанням 
3D-інструментів для відновлюваних ландшаф-
тних територій є новою та малодослідженою 
темою, що потребує ґрунтовного вивчення. 

МЕТА 
Мета даного дослідження полягає в роз-

робці комплексного підходу проєктування 
відновлювальних територій міського ланд-
шафту із використанням програм візуалізації 
ArchiCAD, 3D Max та Autodesk Revit, що сприяє 
якісній реновації зруйнованих територій, за-
безпечуючи ефективне, гнучке та екологічно 
стійке середовище і важливість впровадення 
всіх аспектів сучасного ландшафтного ди-
зайну. Кінцевою метою є розробка методології 
проєктування, орієнтованих на специфічні 
потреби громади та екологічні вимоги сучас-
ного ландшафтного дизайну. Перспективними 
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напрямками досліджень є оптимізація про-
грамного забезпечення для моделювання та 
візуалізації ландщафтних зон, а також дослі-
дження соціальних аспектів відновлення те-
риторій.  Мета дослідження реновації зруй-
нованих територій, забезпечуючи ефективне, 
гнучке та екологічно стійке проектування, що 
враховує всі аспекти сучасної архітектури та 
будівництва. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Моделювання проєктного простору 

кварталу з використанням програмного комп-
лексу ArchiCAD дозволило створити точну 
і деталізовану модель території, яка включала 
елементи рельєфу, рослинність, будівлі, до-
рожню інфраструктуру та інші об'єкти. Такий 
підхід допомагає не лише побачити територію 
в цілому, а й проаналізувати взаємодію її еле-
ментів на етапі проєктування. Основна пере-
вага ArchiCAD на цьому етапі полягала у мож-
ливості швидкого створення основи проекту 
з налаштованими параметрами для окремих 
елементів. Це, в свою чергу, дозволило опе-
ративно редагувати та адаптувати модель від-
повідно до змін, а також оптимізувати струк-
туру моделей для подальшого перенесення 
в інші програмні середовища.

Другий етап проектування прово-
дився у 3D Max і був зосереджений на під-
вищенні деталізації моделі відповідно до спе-
цифічних вимог проєкту. Тут виконувалися 
такі завдання, як імпорт моделі з ArchiCAD, 
перевірка геометрії на помилки, оптимізація, 
деталізація елементів (налаштування мате-
ріалів, освітлення, створення об'єктів ото-
чення). В рамках цього етапу була розро-
блена і протестована візуальна частина 
проекту. Наприклад, додавання елементів 
освітлення і ретельне налаштування текстур 
дозволили максимально наблизити візуалі-
зацію до реальних умов, включаючи передачу 
природного світла та матеріалів. Крім того, 
додаткові функції 3D Max, як-от використання 
бібліотек 3D-моделей, дозволили значно ско-
ротити час на створення нових об'єктів і зо-
середитися на точному відтворенні особли-
востей ландшафту. Налаштування камер, 
рендеринг і подальша постобробка дозволили 
створити детальні та фотореалістичні зобра-
ження, які допомогли замовнику оцінити про-
ектний задум. Основні недоліки 3ds Max для 
проектування в порівнянні з ArchiCAD поля-
гають у відсутності BIM-функціоналу, менш 
зручному інтерфейсі для дизайнерів, склад-
нощах із створенням креслень і проектної до-
кументації, обмеженій можливості створювати 
параметричні об'єкти та вищих вимогах до 

потужності комп’ютера для роботи з великими 
моделями. 3ds Max краще підходить для фо-
тореалістичної візуалізації, але не забезпечує 
повної функціональності, потрібної для комп-
лексного проєктування та документування 
проєктів, що пропонує ArchiCAD. 

Третій етап передбачав перехід до ро-
боти в Revit після завершення базової моделі 
в ArchiCAD. Revit, як потужний BIM-інструмент, 
дозволив створити повноцінну інформаційну 
модель будівель. Можливість параметричного 
моделювання та інтеграції з іншими проєк-
тними системами стала корисною при деталі-
зації архітектурних елементів, таких як стіни, 
перекриття, дахи, а також при розміщенні об-
ладнання та меблів. Завдяки BIM-технологіям 
Revit забезпечив ефективне управління про-
єктом, оскільки всі зміни, внесені в модель, 
автоматично синхронізувалися з іншими ча-
стинами проекту. Це допомогає значно змен-
шити кількість помилок та часу на коригу-
вання, що важливо для великих комплексних 
проектів. Слід зазначити, що Autodesk Revit 
має певні недоліки для ландшафтного ди-
зайну, оскільки його інструменти більше 
адаптовані для архітектурного моделювання. 
Серед ключових обмежень: складність ство-
рення детального рельєфу, обмежений вибір 
рослинності та елементів ландшафту, базова 
візуалізація, що не дозволяє досягти фото-
реалістичності, відсутність інструментів для 
управління дренажем та водовідведенням, 
а також складність інтеграції з іншими про-
грамами. Крім того, Revit не підходить для 
детального моделювання дрібних елементів, 
таких як доріжки та малі архітектурні форми.  

Використання ArchiCAD, 3D Max і Revit 
на різних етапах дозволило досягти високої 
деталізації, візуальної привабливості і точ-
ності проекту.

Технології віртуальної реальності доз-
волили інтерактивно досліджувати проектні 
простори, експериментуючи з різними кон-
цепціями та дизайнерськими рішеннями. 
Віртуальна реальність забезпечила швидке 
внесення змін до моделей і оцінку їх впливу 
на кінцевий результат, дозволяючи обрати 
оптимальний варіант ландшафтного дизайну.

На четвертому етапі проводився комп-
лексний аналіз екологічних факторів, таких 
як освітленість, інсоляція та мікроклімат, для 
визначення оптимальних умов розміщення 
зелених насаджень, елементів благоустрою 
та інших об’єктів. Це дозволило вдосконалю-
вати модель в 3D-форматі, відобразивши вза-
ємодію об’єктів з навколишнім середовищем.

Розробка дизайн-концепції ланд-
шафтного простору проводилась на основі 
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результатів 3D-моделювання та аналізу еко-
логічних факторів і включала: зелені зони 
відпочинку з різноманітною рослинністю, 
альтанками, лавками та іншими елементами 
благоустрою; дитячі та спортивні майдан-
чики для активного відпочинку мешканців; 
пішохідні та велосипедні доріжки, що забез-
печують безпечне пересування територією; 
використання екологічних матеріалів, наяв-
ність захисних споруд цивільного захисту та 
застосування технологій безбар’єрного сере-
довища. Враховано фактори, що впливають 
на планування та розташування житлових бу-
динків разом із об'єктами громадського обслу-
говування, а також параметри зон для органі-
зації захисних заходів від негативного впливу 
аеропорту на прилеглих територіях. 

ВИСНОВКИ 
Отже, дизайн-концепція ландшафтного 

простору території житлового кварталу, що 
розроблена за допомогою 3D інструментів, 
має низку переваг: підвищення якості про-
ектування (3D моделювання дозволяє більш 
детально опрацювати проект, виявити потен-
ційні проблеми та внести корективи ще на 
стадії проектування); ефективна візуалізація, 
що допомагає зацікавленим сторонам краще 
уявити кінцевий результат проекту та сприяти 
прийняттю обґрунтованих рішень; екологічна 
оптимізація (аналіз екологічних факторів доз-
воляє створити комфортний та безпечний для 
здоров&apos;я людей ландшафтний простір); 
залучення громадськості (3D моделі та вірту-
альні тури можуть використовуватись для за-
лучення громадськості до процесу проекту-
вання та врахування їхніх потреб). 

Використання програмних комплексів 
ArchiCAD, 3D Max та Revit на різних етапах 
проєктування дозволило створити точну, дета-
лізовану та візуально-привабливу 3D-модель 
кварталу. Залучення цих інструментів  надає 
оперативне редагування моделі, оптимізацію 
структури, деталізацію елементів, налашту-
вання матеріалів, освітлення, створення 
об'єктів оточення та фотореалістичну візуа-
лізацію. Використання технологій віртуальної 
реальності забезпечило інтерактивне дослі-
дження проєктних просторів, швидке вне-
сення змін та оцінку їх впливу на кінцевий ре-
зультат. Кожен з  програмних продуктів має 
свої переваги та недоліки, тому їх оптимальне 
поєднання дозволяє отримати найбільш точну 
та детальну модель. ArchiCAD використову-
ється для створення базової деталізованої мо-
делі, включаючи рельєф, рослинність та бу-
дівлі, і відзначається швидким створенням 
основи проекту та гнучкістю у змінах. 3D Max, 

зі своєю сторони, фокусується на деталізації 
моделі та створенні фотореалістичної візуа-
лізації за допомогою бібліотек 3D-моделей, 
проте має обмеження у BIM-функціоналі та 
складнощі в створенні креслень. Revit, як по-
тужний BIM-інструмент, створює повну інфор-
маційну модель будівель, забезпечуючи пара-
метричне моделювання, інтеграцію з іншими 
системами та автоматичну синхронізацію змін, 
але має обмежені можливості для ландшаф-
тного дизайну. Кожен з цих програмних про-
дуктів має свої переваги та недоліки, тому 
їх оптимальне поєднання дозволяє отримати 
найбільш точну та детальну модель. Вибір 
програмного забезпечення залежить від кон-
кретних завдань проекту. BIM-технології, ре-
алізовані в Revit, значно підвищують ефек-
тивність проектування. Вибір програмного 
забезпечення залежить від конкретних за-
вдань проекту. Загалом, використання комп-
лексного підходу до моделювання жилого 
кварталу дозволяє створити детальну, візу-
ально привабливу та функціональну модель, 
яка може бути використана для прийняття об-
ґрунтованих проектувальних рішень.  

Комплексний аналіз екологічних фак-
торів, таких як освітленість, інсоляція та мі-
кроклімат, дозволив вдосконалити модель та 
оптимізувати розміщення зелених насаджень, 
елементів благоустрою та інших об'єктів. 

Перспективи подальших досліджень по-
лягають у розробці методик оцінки ефектив-
ності використання 3D інструментів у ланд-
шафтному дизайні; дослідженні можливостей 
застосування віртуальної та доповненої реаль-
ності для презентації ландшафтних проектів; 
розробці інтегрованих підходів до проекту-
вання ландшафтних просторів, що поєднують 
3D моделювання з BIM-технологіями (Building 
Information Modeling). 

Впровадження запропонованої ди-
зайн-концепції та подальші етапи моделю-
вання сприятимуть створенню комфортних, 
функціональних та екологічно безпечних 
ландшафтних просторів на вільних та від-
новлюваних територіях населених пунктів 
України, що позитивно впливатиме на якість 
життя мешканців та сталий розвиток міст і еко-
логію країни в цілому. Результати дослідження 
можуть бути використані як основа для роз-
робки детальних проектів відновлення.
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ABSTRACT

Malik T., Pashchenko A., Zhytnyk K. Design concept for the landscape 
space of regenerative areas on the example of a residential neighborhood 
in Gostomel, Kyiv region using 3D tools 

Purpose. This study aims to develop and evaluate the effectiveness of an in-
novative approach to urban landscape restoration and reorganization using modern 
3D design technologies. The use of 3D tools seeks to enhance planning accuracy, im-
prove visualization of design solutions, optimize stakeholder engagement, and mini-
mize potential errors during implementation. 

Methodology. To achieve the research objective, a comprehensive approach 
was applied, including analysis of the existing situation, assessment of local resi-
dents' needs, development of conceptual ideas using 3D modeling and visualization, 
a systematic review of literature considering ecological factors, and the creation of an 
integrated landscape design concept. 

Resultsin findings in the field of landscape design for renewable territories in-
dicate a lack of comprehensiveness, limited consideration of long-term impacts, ab-
sence of interdisciplinary integration, and project adaptability, particularly in the con-
text of post-traumatic recovery. 

Scientific novelty of the study lies in the development of a comprehensive 
approach to urban area restoration that integrates advanced 3D modeling technolo-
gies, taking into account social, environmental, and economic factors. This innovative 
approach facilitates the creation of adaptive landscape design models aligned with 
community needs and environmental conditions. 

Practical Significance. Implementing innovative approaches to landscape de-
sign underscores the importance of developing research methodologies that consider 
aspects of creating effective and sustainable projects in the field of urban territory 
restoration. Analyzing modern tools contributes to industry development, enhancing 
competitiveness and enabling the adoption of new technical and design solutions.  

Keywords: 3D modeling, design optimization, landscape design, landscape pro-
ject. 
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